附件一：
江苏大学关于加强各类人员因公出国（境）

管理的暂行规定

 

为进一步加强对全校教职员工因参加学术会议、访问考察、合作研究、短期讲学等持因公证照短期出国（境）及全日制在校学生持因私证照出国(境)参加学术会议、校际交流、海外实习的管理，促进我校国际合作与交流工作的顺利开展，力求出国（境）立项和审批工作规范化、制度化，按照“统一领导、归口管理”的原则，结合学校实际情况，特制定本规定。

  一、总则
  （一）宗旨：促进我校国际合作与交流，规范出国（境）管理工作，保证教职员工短期因公出国（境）工作正常进行；促进全日制在校学生出国(境)参加学术会议、校际交流、海外实习活动的开展。

  （二）归口部门：国际合作与交流处/港澳台事务办公室是全校因公短期出国（境）管理的归口部门。

  （三）适用范围：

  1．教职工持因公护照、赴港澳通行证短期出国（境）参加学术会议、访问考察、合作研究、短期讲学及参加竞赛等。

  2．教职工因公赴台湾参加学术会议、访问考察、合作研究及讲学等。

  3．教职工出国（境）进行3个月以上的合作研究、讲学、进修，按上级主管部门相关规定应持因私证照办理出国（境）手续。但须至国际合作与交流处（港澳台事务办公室）进行备案。

  4．全日制在校学生出国(境)参加学术会议、校际交流、海外实习，离退休人员出国(境)参加学术会议。

  二、因公短期出国（境）的管理原则和要求
  （一）学校组团（或参加双跨团组）派出的人员出国（境）考察、访问立项时，严格遵照上级主管部门规定执行。

  （二）个人申请因公出国（境）的审批按条线管理的原则，应由所在部门负责人签字，保卫处、人事处负责人审核签字，保密办公室负责涉密人员的审核签字，国际合作与交流处根据相关政策提出意见，提交校领导审批，批准后由国际合作与交流处办理相关手续。处级及以上人员还应通过组织部审批。

  三、短期因公出国（境）手续办理程序
  （一）申请人在经费落实的前提下填写江苏大学因公出国（境）任务申请表，按申请表内容要求详细填写，相关领导签字，连同邀请函（如邀请函为外文，须中文译件）、详细出访行程安排（格式见国际合作与交流处网站下载专区）、个人简历、身份证复印件报国际合作与交流处。

  （二）国际合作与交流处在收到上述材料后，根据管理条线，拟定出访请示报批文或填写《江苏省因公出国（境）任务报批（确认）表》，报校领导批准签发后，至江苏省人民政府外事办公室办理审批手续。

  （三）出国（境）申请经主管部门（厅级干部经省政府会办审核批准，处级及以下人员由省外办审核批准）签发出国（赴港澳）任务批件（双跨团组的签发出国（境）任务确认件），由人事处办理政审批件，由国际合作与交流处办理护照和签证（通行证）。

  （四）申请人将出国、赴港澳任务批件（双跨团组的出国、赴港澳确认件）、政审批件，国（境）外邀请信原件、2吋白底彩色照片2张、身份证复印件1份及所去国家签证申请表（向国际合作与交流处索取并填写好）等所需材料交国际合作与交流处，以便办理护照（赴港澳通行证）、签证（赴港澳签注）手续。

  （五）赴台交流人员持国务院台办签发的赴台批件、赴台人员审查表、本人户口簿原件（还需户主及本人信息页复印件1份）、身份证原件（复印件1份）、2吋白底彩色照片3张、入台旅行证复印件、台方邀请函原件等材料由本人到市公安局出入境管理处办理大陆居民往来台湾通行证。

  （六）出国（境）人员必须于返校后一周内将护照（赴港澳通行证、大陆居民往来台湾通行证）交回国际合作与交流处（港澳台事务办公室）统一保管并办理核销手续，提交出访总结报告及因公出国（境）团组信息反馈表。逾期不交护照（赴港澳通行证、大陆居民往来台湾通行证）的，将限制其再次出国（境）的申请，并将影响出访人员所在单位的其他申请人员的后续出访计划。

  （七）学生因学校批准出国(境)参加学术会议、校际交流、海外实习、海外游学等应持因私证照出国（境）。

  （八）学生因出国(境)参加学术会议、校际交流、海外实习、海外游学等活动须按照要求逐项认真填写《江苏大学学生出国（境）审批表》。学生须所属学院（研究院、中心）负责人签字并加盖公章；本科生必须经学生工作处（部）负责人审核并加盖公章，研究生在导师签字后须经研究生处（部）负责人审核并加盖公章；连同邀请函复印件（如邀请函为外文，须中文译件）经国际合作与交流处负责人审核并加盖公章后，报校领导批准。

  （九）学生申请签证可以通过户籍所在地的市外事办公室或国家批准的中介公司办理，所需时间和费用由承办方决定。

  （十）学生赴香港参加会议、校际交流、实习，需到申请人户籍所在地申领赴香港通行证及签注。

  （十一）学生赴台湾地区进行交流，经所在学院负责人同意后，持邀请信、具体日程至国际合作与交流处办理大陆居民往来台湾通行证。赴台需在预定日期前四个月申请，提供台方邀请函、在台日程、邀请方简介等材料（各一式三份）。

  四、附则
  （一）因公短期出国（境）一般是指3个月以下（含3个月）赴国（境）外参加学术会议、交流访问、合作研究、讲学、进修以及培训等任务。

  （二）短期因公出国（境）参加国际会议、交流访问、合作科研、讲学、进修以及培训等事宜，一般需提前2个月（赴美国需提前3个月，赴台湾地区需提前4个月）提出申请。未在规定期限前提出申请的，原则上不予受理。

  （三）因公短期出国（境）必须有明确的公务目的和实质内容，组团人员不能超过6人，必须按批准的方案执行，原则上不得绕道，不得擅自增加出访国家和地区，不得自行延长在外停留时间，不得改变身份。

  （四）若外单位组团邀请我校人员参加出访，应事先征求学校意见。 

  （五）本规定由国际合作与交流处（港澳台事务办公室）负责解释。

  （六）本规定自发布之日起施行。 
